

ОТРАСЛЕВАЯ МЕДИЦИНА – НА СЛУЖБЕ РОССИЯН

НАЧАЛЬНИК РЕГИОНАЛЬНОЙ
ДИРЕКЦИИ МЕДИЦИНСКОГО
ОБЕСПЕЧЕНИЯ
НА ОКТЯБРЬСКОЙ
ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ
ОАО «РЖД»

Сергей Викторович
Макаров



Октябрьская железная дорога – первая и одна из наиболее протяженных (по общей длине путей) железнодорожных магистралей России. Дорога связывает северо-западные регионы страны с ее центром и внутренними районами с портами Баренцева и Балтийского морей.

Развитие железнодорожной медицины происходит во второй половине XIX века, когда начинается бурное строительство новых, как казенных, так и частных железных дорог.

В настоящее время система здравоохранения Октябрьской железной дороги претерпела серьезные структурные изменения. С 2004 года лечебно-профилактические учреждения вошли в состав ОАО «Российские железные дороги» и являются неотъемлемой частью многоотраслевого железнодорожного хозяйства. ЛПУ обеспечивают медицинской помощью более 247 тыс. железнодорожников, членов их семей и другого населения, работающего и проживающего на территории 10 административных образований России. Руководит региональной Дирекцией медицинского обеспечения на Октябрьской железной дороге в течение последних шести лет врач – организатор здравоохранения, хирург высшей категории Сергей Викторович Макаров. С. В. Макаров работает в системе здравоохранения железнодорожного транспорта 28 лет, с августа 2000 года работает на Октябрьской железной дороге в должности начальника врачебно-санитарной службы, с февраля

2004 года – службы медицинского обеспечения на Октябрьской железной дороге. Приобретенный опыт организатора, руководителя высшей квалификационной категории позволил ему умело мобилизовать коллективы медицинских работников дороги на выполнение стоящих задач по совершенствованию и укреплению материально-технической базы лечебных учреждений дороги. За эти годы полностью произведен ремонт поликлинического отделения Узловой больницы на станции Кандалакша, большие ремонтные работы проведены в Узловой больнице на станции Кемь, Отделенческой клинической больнице на станции Петрозаводск, Дорожной клинической поликлинике в Санкт-Петербурге и Отделенческой поликлинике на станции Мурманск. За достигнутые успехи С. В. Макаров награжден знаками «Почетному железнодорожнику», «Отличнику здравоохранения», именными часами начальников Южно-Уральской и Октябрьской железных дорог, МПС, медалью «За труд и верность! 150 лет магистрали Санкт-Петербург – Москва», медалью «В память 300-летия Санкт-Петербурга», знаком «В память о 200-летию со дня рождения П. П. Мельникова».

В составе региональной Дирекции медицинского обеспечения функционируют 11 больниц с коечным фондом 1695 коек, в том числе Дорожная клиническая больница в Санкт-Петербурге на 550 коек – центр специализированной консультативной и лечебно-диагностической медицинской помощи на Октябрьской железной дороге, а также 4 отделенческие и 6 узловых больниц.

В числе линейных учреждений здравоохранения на Октябрьской железной дороге выделяется негосударственное учреждение здравоохранения «Узловая больница на станции Кандалакша ОАО «РЖД», которая оказывает медицинские услуги работникам предприятий железнодорожного транспорта, членам их семей и пенсионерам-железнодорожникам Кандалакшского узла.

Свою историю больница отсчитывает с 15 октября 1915 года, когда в одноэтажном бараке на станции Кандалакша была организована амбулатория, где работали врач, пять фельдшеров и акушерка.



В 1934 году было построено и оборудовано новое двухэтажное здание, которое уже с гордостью называли железнодорожной больницей (сегодня это здание поликлиники). С первых дней войны на базе больницы был развернут прифронтовой госпиталь на 75 коек и в 1942 году – станция переливания крови. Только в первый год войны было выполнено 500 полостных операций и 260 операций на конечностях. Главным врачом был заслуженный врач РСФСР Г.А. Сологуб – об этом говорит мемориальная доска на здании поликлиники.

В 1972 году рядом со старым зданием больницы построены пятиэтажный корпус стационара больницы, здание пищеблока и административно-хозяйственный корпус.

Сегодня – это многопрофильная больница, расположенная в центре города на берегу реки Нива в зеленой зоне, с поликлиникой на 360 посещений в смену, стационаром на 100 коек, вспомогательными и диагностическими отделениями.

С 2000 года проведена огромная работа по улучшению материально-технической базы больницы. Поликлиника после капитального ремонта – лучшая на юге Мурманской области. Диагностические и лечебные кабинеты оборудованы новой мебелью, современной медицинской техникой, позволившей ввести в работу новые технологии. С 2003 года в хирургии и гинекологии выполняются лапароскопические операции с помощью эндо-, видеоаппаратуры. Введение этого метода позволило привлечь не только пациентов города и района, но и соседних районов и Карелии. Гордостью больницы является клиничко-диагностическая лаборатория, где созданы все условия для работы и приема пациентов как из поликлиники, так и из стационара. Просторные кабинеты, современное оборудование, квалифицированные и доброжелательные сотрудники. В 2005 году приобретены анализаторы крови: гематологический, биохимический и иммуноферментный, позволившие расширить объем медицинских услуг пациентам города и района.

В октябре 2004 года больница стала негосударственным учреждением.

Первичная медико-санитарная помощь оказывается поликлиникой, где ведется прием по следующим

специальностям: терапия, неврология, эндокринология, хирургия, урология, травматология, офтальмология, оториноларингология, стоматология, дерматология, акушерство и гинекология, физиотерапия и лечебная физкультура, медицинская психология. Стационар больницы рассчитан на 100 коек, где получают лечение больные с терапевтическими, неврологическими, хирургическими, урологическими и гинекологическими заболеваниями, как в условиях круглосуточного, так и дневного пребывания. Палаты светлые, комфортабельные на 2–3 человек, имеются «люкс»-палаты. Отделения функциональной и лучевой диагностики, клиничко-диагностическая лаборатория, физиотерапевтическое отделение оснащены современным медицинским оборудованием (рентгеновский и флюорографический цифровые аппараты, аппараты ультразвуковой и эндоскопической диагностики), что позволяет быстро и качественно проводить диагностические и лечебные процедуры. В отделении функциональной и лучевой диагностики проводятся следующие обследования:

- электрокардиография, реография, спирография, электроэнцефалография, миография, аудиография и вибротестирование;
- УЗИ сердца и сосудов, щитовидной, молочной, предстательной желез, поджелудочной железы, печени, селезенки, почек, органов малого таза и при беременности;
- фиброгастро- и колоноскопия;
- рентгенологическое исследование костей, суставов, молочных желез, внутренних органов и зубов.

Оздоровительные процедуры можно получить в водо- и грязелечебнице (подводный массаж, вытяжение и расслабление мышц позвоночника, разнообразные души, гидроклонолтерапия и маниторное очищение кишечника, грязевые обертывания), в спортивном и тренажерном залах, где имеется теннисный стол и множество тренажеров.

Сотрудники больницы – врачи и средний медицинский персонал – это опытные, чуткие, добрые, внимательные и квалифицированные специалисты, гордятся своей больницей, чтут и приумножают ее добрые традиции.